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E S T A D O D O   C E A R Á 

C â m a r a M u n i c i p a l d e C r a t e ú s 

“Humildade e Trabalho” 

 
Ata da primeira Sessão Solene deste primeiro período 

Legislativo, desta atual Legislatura, ocasião em que serão empossados os 

Vereadores, Prefeito e Vice Prefeito eleitos no pleito eleitoral próximo 
passado (15.11.2020), para a Legislatura 2021/2024 (dois mil e vinte e um e 

dois mil e vinte quatro), sendo a presente Sessão realizada no primeiro dia 

do mês de janeiro do ano dois mil e vinte um, no Palácio Francisco Gomes 

de Freitas, sede do Poder Legislativo Municipal, situado nesta Urbe, na Rua 

Carlos Rolim, número setenta e três, às quatorze horas, sob a Presidência do 

Vereador Manoel Conegundes Soares e por mim José Edivaldo Rodrigues 
Melo Secretariada. Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou do 

Senhor Secretário a chamada dos Senhores Vereadores, restando verificada 

as presenças de todos os Edis eleitos. Antonio Arnaldo de Sousa, Antonio 
Luiz Lopes Mourão Junior, Antonio Rondinaldo Gomes de Sousa, Adão 

Kenes Rodrigues Braz, Eliane Teles de Sousa Pinho, Francisco das Chagas 

Soares Apolônio, Francisco Deusimar Ferreira da Ponte, Joaquim Cezar de 
Azevedo, José Edivaldo Rodrigues Melo, João de Deus Ferreira, João de 

Deus Rodrigues da Silva, João Paulo Dantas de Araujo, José Wilame 
Rodrigues Aragão, Manoel Conegundes Soares e Tales Bonfim Sales. Logo a 

seguir, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores eleitos a 

ficarem de pé, e, em consonância com a Lei Orgânica Municipal e o 
Regimento Interno da Casa, prestarem o compromisso de posse. Terminado 

o compromisso, o Senhor Presidente declarou empossados os seguintes 

Parlamentares: Antonio Arnaldo de Sousa, Antonio Luiz Lopes Mourão 

Junior, Antonio Rondinaldo Gomes de Sousa, Adão Kenes Rodrigues Braz, 

Eliane Teles de Sousa Pinho, Francisco das Chagas Soares Apolônio, 

Francisco Deusimar Ferreira da Ponte, Joaquim Cezar de Azevedo, José 
Edivaldo Rodrigues Melo, João de Deus Ferreira, João de Deus Rodrigues 

da Silva, João Paulo Dantas de Araujo, José Wilame Rodrigues Aragão, 

Manoel Conegundes Soares e Tales Bonfim Sales. A seguir, assumiu a 
direção dos trabalhos o Vereador Zagalo Melo, que outorgou a palavra para o 

Vereador Presidente Conegundes Soares – que disse ter colocado seu nome 

mais uma vez a disposição dos seus pares, porém, tem a compreensão de que 
seu nome não contou com a aceitação da maioria dos Vereadores eleitos, 

citando que a democracia oportuniza situações desta natureza, enfatizando 

ter aceitado e respeitado a posição da maioria que optou pelo nome do 

Vereador Deusimar da Ponte. Continuando, apresentou um prestamento de 
contas relativo as ações e os investimos feitos nesta Casa Legislativa durante 

sua gestão, destacando a aquisição de equipamentos de informática e 

eletrônico, móveis e utensílios, dentre outros equipamentos, alegando ter em 
mente ainda para o futuro, a reforma do Prédio e a realização do concurso 

público para a Câmara Municipal, acrescentando ter devolvido para os cofres 

da Prefeitura a importância de quase R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), 
esclarecendo que tal importância, é referente a Imposto de Renda e uma 

economia feita durante sua permanência na Presidência deste Legislativo,  

tendo ainda o orador, ressaltando que logo no início da pandemia 
oficializada, promoveu com a aquiescência dos Senhores Vereadores, o 

repasse de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para o Poder Executivo utilizar nas 

ações de combate ao COVID-19. Prosseguindo, disse que a economia feita e 
devolvida para a Prefeitura, tem como finalidade custear a reforma do Prédio 

desta Câmara, dizendo ainda, existir no orçamento do município, dotação 

orçamentária para a realização do concurso público para o Poder Legislativo. 
Continuando, afirmou que durante sua permanência na gestão deste Poder, 

sempre teve a responsabilidade e a preocupação de primar pela estrutura 

física e moral deste Legislativo, frisando que para isso, contou sempre com a 
participação dos Senhores Vereadores, tendo ainda o orador, destacado a 

postura sempre comprometida do Secretário Administrativo da Casa, no 

caso, o Servidor Edigar, que nunca mediu esforços para auxiliar da melhor 
forma possível os Senhores Camaristas, contribuiindo para o perfeito 

andamento da Casa, salientando que de maneira não diferente, agiu toda sua 
equipe, destacando a Servidora Evanilce que assumiu com muita 

propriedade a Tesouraria desta Câmara Municipal, fazendo menção ainda, a 

equipe de licitação e Assessoria Jurídica que também tiveram compromisso 
com o desenvolvimento deste Parlamento. Finalizando, fez referência a 

eleição da Mesa Diretora que acontecerá dentro de instantes, homologando 

desde já, seu apoio ao Candidato Deusimar da Ponte, ao mesmo tempo em 
que deseja ao mesmo, sucesso na sua gestão frente à este Legislativo, 

dizendo ser extensivo aos demais integrantes deste Parlamento, assim como 

ao Prefeito e Vice Prefeito eleito para a legislatura que ora se inicia, finaliza 
o orador. Retornando a direção dos trabalhos, o Vereador Conegundes Soares 

deu início aos trabalhos para realização da eleição para composição da Mesa 

Diretora, biênio 2021/2022, (dois mil e vinte e um e dois mil e vinte dois), 
informando o Senhor Presidente, ter sido registrado apenas uma Chapa para 

concorrer a referida eleição, sendo a mesma denominada CHAPA I, 

encabeçada pelo Vereador Francisco Deusimar Ferreira da Ponte- Presidente; 
tendo o Vereador Francisco das Chagas Soares Apolônio como Vice 

Presidente; o Vereador João de Deus Rodrigues da Silva – 2º Vice 

Presidente; o Vereador José Edivaldo Rodrigues Melo – 1º Secretário; e, a 
Vereadora Eliane Teles de Sousa Pinho – 2ª Secretária. Em ato contínuo, a 

Presidência nomeou os Vereadores João Paulo Dantas de Araújo e Eliane 

Teles de Sousa Pinho, para juntamente com o Representante da Justiça 
Eleitoral, procederem o trabalho de escrutinadores, convidando-os para 

promover a conferência das Cédulas de votação. Em seguida, o Senhor 

Presidente frisou que inobstante a ausência do Representante da Justiça 
Eleitoral, dará início ao processo de votação, ocasião em que convocou 

nominalmente todos os Parlamentares para sufragarem seus votos. Concluída 

a votação, o Presidente da Casa deu início a contagem dos votos com auxílio 
constante dos escrutinadores acima mencionados e demais membros da 

Mesa. Findada a predita contagem, foi anunciado o resultado de 15 (quinze) 

votos favoráveis a Chapa apresentada, tendo sido declarada eleita a Chapa 
denominada CHAPA I, restando assim composta a nova Mesa Diretora, para 

o biênio 2021/2022 (dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e dois): 

PRESIDENTE: Francisco Deusimar Ferreira da Ponte; VICE 

PRESIDENTE: Francisco das Chagas Soares Apolônio; 2º VICE 

PRESIDENTE: João de Deus Rodrigues da Silva; 1º SECRETÁRIO: José 

Edivaldo Rodrigues Melo; 2ª SECRETÁRIA: Eliane Teles de Sousa Pinho. 
Logo após, o Presidente da presente Sessão declarou empossada a Mesa suso 

referenciada, ao mesmo tempo em que passou a direção dos trabalhos para o 

recém eleito Presidente Vereador Deusimar da Ponte. De início, o Presidente 
ora empossado, nomeou os Vereadores Antonio Arnaldo de Sousa, Joaquim 

Cezar de Azevedo e Adão Kenes Braz, para recepcionarem na entrada do 

Prédio da Câmara os Senhores Marcelo Ferreira Machado e Francisco José 
Bezerra, respectivamente, Prefeito e Vice Prefeito eleitos, conduzindo-os até 

a Mesa Diretora. Após tomarem assento à Mesa, o Senhor Presidente 
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convidou todos os presentes a ficarem de pé, ensejo em que por obediência 

aos trâmites regimentais, solicitou dos Senhores Prefeito e Vice Prefeito 
eleitos a firmarem o compromisso de posse, tendo a Presidência em ato 

contínuo, declarado o Senhor Marcelo Ferreira Machado no cargo de 

Prefeito e o Senhor Francisco José Bezerra no cargo de Vice Prefeito, 
empossados perante a Câmara Municipal de Crateús, para a Legislatura 

2021/2024 (dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e quatro). A seguir, O 

Presidente da Casa convidou a jovem Doutora Marcela Machado, para fazer 
a entrega de faixa ao Prefeito recém empossado, tendo logo em seguida a 

jovem Marcela Machado – externado sua felicidade e satisfação por seu 

genitor ter tido o reconhecimento popular, sendo reconduzido mais uma vez 
a chefia do Executivo Municipal, frisando que certamente será feito um 

trabalho voltado para os interesses coletivo durante estes quatro anos 

vindouros, de forma que supere o trabalho levado a efeito durante seu 
primeiro mandato, tendo por fim, agradecido toda a população crateuense 

pelo reconhecimento. A seguir, fizeram uso da palavra os Vereadores Zagalo 

Melo, Bibi Apolônio, João de Deus, João Paulo Dantas, Rondinaldo, Adão 

Kenes e Arnaldo Minelvino – que de forma semelhante e unânime afirmaram 

ser um momento de expressar com veemência a gratidão à Deus 

primeiramente, dizendo os Senhores Vereadores que este sentimento de 
gratidão é extensivo aos familiares e amigos e ao povo em geral que 

contribuíram de forma direta ou indireta para o êxito obtido no pleito 

eleitoral próximo passado, oportunidade em que os mesmos, parabenizaram 
a Mesa Diretora ora eleita ao mesmo tempo em que se colocaram a 

disposição do Parlamento para irmanados desenvolver um trabalho voltado 
para o fortalecimento do Poder Legislativo, sem esquecer jamais de levarem 

a cabo ações que certamente irão ao encontro dos anseios populares, tendo 

ainda os Senhores Vereadores, homologado apoio a nova gestão municipal, 
desde que esta, apresente projetos de relevância vislumbrando o progresso e 

o desenvolvimento do município, tendo ainda separadamente o Vereador 

Bibi Apolônio, informado que através do apoio da gestão municipal, desde 
que esta, apresente Projetos de relevância terá seu, digo, Vereador Bibi 

Apolônio informado que através do apoio gestão municipal, implantará 

Projeto denominado “RONDA MARIA DA PENHA”, que atuará em defesa 

e combate a violência contra a mulher crateuense. Por Conseguinte, fez uso 

da palavra o Presidente agora eleito, Vereador Deusimar da Ponte – que 

também elegeu “GRATIDÃO” como a palavra chave para externar seus 
agradecimentos à Deus, sua família, amigos e população em geral, que 

gentilmente sufragaram seu nome quase três mil vezes nas urnas, lhe 

garantindo mais uma vez um assento neste parlamento, frisando que fará o 
melhor de si para corresponder a confiança popular, a qual foi conferida nas 

urnas. Prosseguindo, agradeceu aos Vereadores que lhe confiaram o cargo de 

gestor do Legislativo crateuense, frisando que de tudo fará para retribuir esta 
confiança, citando o orador, que Projetos serão empreendidos na sua gestão 

no intento de condicionar ainda mais esta Casa e seus Legisladores a 

desempenhar com maior presteza e eficácia o mister de legislar, procurando 
sempre primar pela transparência e eficiência. Continuando, se disse 

satisfeito em ter a oportunidade de empossar o Prefeito Marcelo Machado e 

Vice Prefeito Nenzé, destacando o trabalho arrojado levado a efeito pelo 
Prefeito Marcelo Machado neste quadriênio próximo passado, dizendo 

acreditar, que será realizado nestes próximos quatro anos um trabalho ainda 

mais eficiente em prol dos crateuenses, enfatizando que ações serão 
desenvolvidas com o fim de estabelecer uma perfeita convivência entre os 

Poderes Legislativo e Executivo, no sentido de dar maior celeridade ao 

progresso e ao desenvolvimento da municipalidade, finaliza o orador. Em 
seguida, foi passada a palavra para o Vice Prefeito ora empossado Doutor 

Nenzé Bezerra – que disse ser um momento oportuno para externar sua 

gratidão e seus agradecimentos para todos aqueles que sufragaram seu nome 
para ao lado do Prefeito Marcelo Machado, trabalhar por Crateús, afirmando 

o orador, que na qualidade de Vice Prefeito, está ciente das suas atribuições e 

pronto para colaborar no que necessário for para que se faça uma gestão 
ainda mais operante. Finalizando, mostrou sua satisfação em participar desta 

gestão que ora se inicia, frisando que dará continuidade a sua lida 

profissional através da medicina, entretanto, sempre estará pronto para 
trabalhar em prol dos crateuenses, sobremodo, daqueles menos favorecidos. 

Em ato contínuo, o Senhor Presidente outorgou a palavra para o Prefeito 

Marcelo Machado agora empossado - que de início manifestou seu 
sentimento de gratidão à toda a população de Crateús, em especial, ao Pai 

maior, citando sentir-se honrado por sua recondução ao cargo de Prefeito de 

sua linda Princesa do Oeste, cidade a qual a elegeu seu porto seguro, tendo 
na oportunidade o orador, apresentado um breve relato acerca de sua história 

de vida a partir do seu ingresso na vida escolar até os dias atuais, onde 

assume pela segunda vez a chefia do Poder Executivo Municipal, dizendo ter 
sido um meio encontrado para trabalhar por sua terra, dizendo ter recebido o 

tino político do primo do seu genitor o saudoso Expedito Machado, que 
assumiu diversos cargos na política brasileira, dentre tais, Ministro da 

República, acrescentando o orador, ser originado de base humilde e popular, 

porém mesmo, assim, não mediu esforços palmilhando os trilhos da vida, 

sempre buscando almejar e dignificar seus ideais. Prosseguindo, salientou 

que não obstante ter uma lida diária extensa, encontrou tempo para se 
dedicar a vida politica, digo, pública e através da política implementar ações 

em favor do desenvolvimento e progresso desta municipalidade, citando o 

orador, inúmeros dos Projetos já executados, como também outros ainda em 
execução, citando que tais Projetos foram efetivados no âmbito da educação, 

saúde, infraestrutura e demais setores da administração, destacando o 

alargamento da ladeira dos Tucuns, Estrada da Produção, IML, Campus da 
Universidade do Ceará, Escola Profissionalizante, sem se falar nas 

premiações na área da educação, ressaltando o orador, a grande parceria 

firmada com o governo estadual. Finalizando, reiterou seus agradecimentos à 
toda população, em especial, para esta edilidade, ressaltando a importância 

do bom relacionamento entre os Poderes, afirmando está sempre a 

disposição para trabalhar junto com este parlamento em favor do progresso e 
do desenvolvimento deste município, tendo por fim, reiterado seu amor e sua 

gratidão pelos crateuenses. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão. 

Antonio Arnaldo de Sousa, brasileiro, casado, agropecuarista, RG Nº 

3252349-97/SSP-Ce., devidamente inscrito no CPF sob Nº 190.094.533-91, 

Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, devidamente diplomado, 
residente e domiciliado nesta Urbe, na Avenida Frei Vidal da Penha, 1833, 

Bairro São José; Antonio Luiz Lopes Mourão Junior, brasileiro, solteiro, 

funcionário público, RG Nº 98002530946/SSP-Ce., devidamente inscrito no 
CPF sob Nº 623.627.553-04, Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, 

devidamente diplomado, residente e domiciliado nesta Urbe, na Avenida 
Nonato Bonfim, 130, Bairro Fátima I; Antonio Rondinaldo Gomes de 

Sousa, brasileiro, solteiro, Técnico de Enfermagem, RG Nº 

3493197/2000/SSP-Ce., devidamente cadastrado no CIC/MF sob Nº 
926.271.293-68, residente e domiciliado nesta Urbe, na Rua São Francisco, 

103, Bairro Campo Velho; Adão Kenes Rodrigues Braz, brasileiro, solteiro, 

Agricultor, RG Nº 2001030047969/SSP-Ce., devidamente inscrito no CPF 
sob Nº 989.579.883-00, Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, 

devidamente diplomado, residente e domiciliado nesta Urbe, na Rua 

Ubaldino Souto Maior, 1445, Bairro São Bairro Fátima II; Eliane Teles de 

Sousa Pinho, brasileira, casada, administradora, RG Nº 3093036-96, inscrita 

no CPF Nº 853.991.913-34, Vereadora eleita para a legislatura 2021/2024, 

devidamente diplomada, residente e domiciliada nesta Urbe, na Rua 
Raimundo Pereira Lima 236, Bairro Venâncios; Francisco das Chagas 

Soares Apolônio, brasileiro, solteiro, Técnico em Contabilidade, portador da 

Carteira de Identidade número 071604/SSP-CE., devidamente cadastrado no 
CIC/MF sob número 701.023.413-20, Vereador eleito para a legislatura 

2021/2024, devidamente diplomado, residente e domiciliado nesta Urbe, na 

Rua Delmiro Gouveia, número 329, bairro São José; Francisco Deusimar 

Ferreira da Ponte, brasileiro, casado, agropecuarista, devidamente 

diplomado, residente e domiciliado nesta Urbe, na Rua Delmiro Gouveia, 

número 329, bairro São José, digo, devidamente inscrito no CPF sob o Nº 
798.595.263-20, Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, residente e 

domiciliado na localidade de Adão, neste município; Joaquim Cezar de 

Azevedo, brasileiro, casado, motorista, RG Nº 1.844395/SSP-DF., 
devidamente cadastrado no CIC/MF sob número 318.686.493-34, Vereador 

eleito para a legislatura 2021/2024, devidamente diplomado, residente e 

domiciliado nesta Urbe, na Rua Doutor Julio Lima, 1526, Centro; José 

Edivaldo Rodrigues Melo, brasileiro casado, engenheiro agrônomo, RG N° 

2007838978-4, inscrito o CPF sob Nº: 115.200.353-49, Vereador eleito para 

a legislatura 2021/2024, residente e domiciliado na Rua Padre Juvêncio, 216, 
Bairro São José; João de Deus Ferreira, brasileiro, casado, radialista, RG 

Nº 968054-85/SSP-CE., devidamente cadastrado no CIC/MF sob número 

316.730.073-68, Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, residente e 
domiciliado na Rua Professor Oliveira, número 135, Bairro Venâncios; João 

de Deus Rodrigues da Silva, brasileiro, solteiro, pedagogo, RG 

200300505177-6, inscrito no CPF sob Nº 015.714.133-08, Vereador eleito 
para a legislatura 2021/2024, residente e domiciliado na Rua José Arimateia 

Soares, 1427, sede do distrito de Ibiapaba, neste município; João Paulo 

Dantas de Araujo, brasileiro, casado, comerciante, RG Nº 
2002005163827/SSP-CE., devidamente cadastrado no CIC/MF sob número 

008.979.553-90, Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, residente e 

domiciliado nesta Urbe, na Rua Eduardo Albuquerque, número 102, bairro 
Venâncios; José Wilame Rodrigues Aragão, brasileiro, solteiro, Agricultor, 

RG Nº 220462892/SSP-CE., devidamente cadastrado no CIC/MF sob 

número 506.810.103-63, residente e domiciliado neste município, na sede do 
distrito de Monte Nebo; Manoel Conegundes Soares, brasileiro, solteiro, 

radialista, RG Nº 2003002127550/SSP-CE, devidamente cadastrado no 

CIC/MF número 046.076.273-72, Vereador eleito para a legislatura 
2021/2024, residente e domiciliado nesta comuna, na Rua Marechal Hermes, 

395, Bairro São Vicente; e Tales Bonfim Sales, brasileiro, casado, 
advogado, RG número 2003002139559, devidamente inscrito no CPF sob Nº 

035.040.883-11, Vereador eleito para a legislatura 2021/2024, residente e 

domiciliado na Avenida Frei Vidal da Penha, 1884, Bairro São José.  



DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO - ANO XV / EDIÇÃO Nº. 096                   Crateús, 01 de Janeiro de 2021.  

 

03 

 

PRESIDENTE: Francisco Deusimar Ferreira da Ponte, 

CPF: 798.595.263-20. 

 

1º SECRETÁRIO: José Edivaldo Rodrigues Melo, 

CPF: 115.200.353-49. 
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